

SLOVENSKÝ VEČER V ORANŽÉRII PALÁCA KRÁĽA JÁNA III. VO VILANOVE

Slovenský večer v Oranžérii Paláca kráľa Jána III. vo Varšave-Vilanove



V Oranžérii Paláca kráľa Jána III. vo Varšave-Vilanove sa dňa 22.6.2021 uskutočnil Slovenský večer, spojený s koncertom Zuzany Berešovej (Slovensko) a Pavla Burdycha (Česko), vystupujúcich pod názvom Československé komorné duo a vernisážou výstavy Od Vyšehradu do Vyšehradu.

Prichádzajúcich hostí vítala hrou na harfe harfistka Urszula Nowakowska-Żwirdowska, ktorá je absolventkou Akadémie Frederika Chopina vo Varšave.

Slovenský večer otvorili príhovormi veľvyslanec Slovenskej republiky v Poľsku Andrej Droba, riaditeľ Slovenského inštitútu vo Varšave Adrián Kromka, riaditeľka Archívu Poľskej akadémie vied vo Varšave Hanna Krajewska a zástupca riaditeľa Paláca kráľa Jána III. vo Varšave-Vilanove Piotr Górajec.



SLOVENSKÝ VEČER V ORANŽÉRII PALÁCA KRÁĽA JÁNA III. VO VILANOVE

Nasledoval koncert v podaní umelcov Zuzany Berešovej (klavír) a Pavla Burdycha (husle) v ktorom zazneli diela skladateľov z krajín V4 a to Bohuslava Martinů, Eugena Suchoňa, Krzysztofa Pendereckeho a Béla Kélera.



Súčasťou podujatia bola aj vernisáž výstavy „Od Vyšehradu do Vyšehradu“, ktorá je spoločným dielom archívov krajín V4. Výstava prezentuje rozvoj politických, obchodných a kultúrnych vzťahov medzi krajinami V4, počínajúc od stretnutia panovníkov vo Vyšehrade v rokoch 1335 a 1338/1339, až po súčasné stretnutie predstaviteľov Poľska, Československa a Maďarska vo Vyšehrade v roku 1991, kde bola podpísaná Deklarácia o spolupráci a smerovaní k európskej integrácii. Zároveň približuje aj spoločné historické, kultúrne a spoločenské udalosti, ako sú národné hnutia a povstania, II. svetová vojna, odpor voči komunistickej vláde po roku 1945, ako aj prelomový rok 1989.



SLOVENSKÝ VEČER V ORANŽÉRII PALÁCA KRÁĽA JÁNA III. VO VILANOVE

Podujatie zorganizoval Slovenský inštitút vo Varšave spoločne s Veľvyslanectvom Slovenskej republiky vo Varšave a v spolupráci s Palácom kráľa Jána III. Vo Varšave-Vilanove a Archívom Poľskej akadémie vied vo Varšave.



WIECZÓR SŁOWACKI
W ORANŻERII MUZEUM PALACU KRÓLA JANA III W WILANOWIE

W RAMACH KTÓREGO ODBEDZIE SIĘ WERNISAZ WYSTAWY OD WYSZEHRADU DO WYSZEHRADU ORAZ KONCERT ZUZANY BEREŠOVEJ – SŁOWACIA PAVLA BURDYCHA – CZECHY WYSTĘPUJĄCYCH POD NAZWA CZECHOSŁOWACKI DUET KAMERALNY

22.06.2021, godz. 19:00
Oranżeria Pałacu w Wilanowie, ul. Stanisława Kostki Potockiego 10/16

Wydarzenie odbywa się zgodnie z obowiązującymi przepisami sanitarnymi

WSTĘP ZA ZAPROSIENIEM

AMBASADA REPUBLIKI SŁOWACKIEJ W WARSZAWIE | INSTYTUT SŁOWACKI W WARSZAWIE

Muzeum Pałacu Króla Jana III w Wilanowie | PAN POLSKA AKADEMIA NAUK ARCHIWUM W WARSZAWIE



PAN
POLSKA AKADEMIA NAUK
ARCHIWUM
W WARSZAWIE

**Muzeum Pałacu
Króla Jana III
w Wilanowie**



LITERATÚRA

Stretnutie so slovenskými spisovateľmi Zuzanou Kuglerovou a Ondrejom Kalamárom

Slovenský inštitút vo Varšave zorganizoval stretnutie so slovenskými spisovateľmi Zuzanou Kuglerovou a Ondrejom Kalamárom, ktoré sa uskutočnilo v galérii inštitútu dňa 10.6.2021. Počas stretnutia autori prezentovali svoju tvorbu a to aj v preklade do poľského jazyka. Súčasťou prezentácie bola aj projekcia filmu „Voda, čo ma drží nad vodou“. Autorom scenára tohto filmu je Ondrej Kalamár, ktorý si v ňom aj zahral jednu z hlavných úloh. Film približuje životný príbeh slovenského spisovateľa Jozefa Urbana, ktorý je aj autorom textu známej slovenskej piesne Voda, čo ma drží nad vodou od skupiny Elán.



Ondrej Kalamár je slovenský spisovateľ, aforista a humorista, v poslednej dobe tiež scenárista. Je spoluzakladateľ Združenia internetových autorov Pars Artem. Zuzana Kuglerová je autorka historických románov a detských kníh.

Program stretnutia so slovenskými spisovateľmi obsahoval aj hudobnú prezentáciu tradičných slovenských ľudových nástrojov (fujara, gajdy) v podaní multiinštrumentalistu a ľudového remeselníka Drahomíra Daloša.



SPOZNAJTE SLOVENSKO

Vysoké Tatry-mesto, ktoré navštívila britská kráľovná Alžbeta II. s princom Filipom

23. októbra 2008 vtedajší prezident Slovenskej republiky Ivan Gašparovič spolu s manželkou prijal v Prezidentskom paláci v Bratislave princa Filipa a kráľovnú Alžbetu II. Táto dvojdná návšteva sa stala jednou z najdôležitejších od vzniku samostatnosti Slovenska. Delegácia navštívila Bratislavu, Poprad a Vysoké Tatry.



Kráľovský pár navštívil mesto Vysoké Tatry 24. októbra 2008, kde strávil niekoľko hodín nabitých bohatým programom. Primátor mesta obdivoval s akou pokorou a noblesou celú návštevu absolvovali. Podľa jeho slov bol pár mimoriadne priateľský, ľudský a dobrosrdečný. Každú situáciu sa snažili odľahčiť, no vedeli aj poradiť a pomôcť. Takisto prejavili obrovský záujem o Vysoké Tatry.



Pre predstaviteľov britskej monarchie bola pripravená prehliadka typických remesiel. Zatiaľ čo kráľovná Alžbeta II. s prezidentom Ivanom Gašparovičom navštívili Spišskú Sobotu, pani Silvia Gašparovičová sa zúčastnila s princom Filipom na konferencii o Tatranskej škole regionálneho rozvoja. Hostom bol predstavený projekt zameraný na ochranu prírody Tatranského národného parku. Aj keď už princ Filip nie je medzi nami, pamiatka na neho v Tatrách zostáva. Počas návštevy bola preňho pripravená výsadba borovice limby, s ktorou princ nemal problém, pretože techniku sadenia dobre poznal. Stromček stojí na svojom mieste dodnes a krásne sa rozvíja. Návštevy kráľovskej delegácie sa zúčastnil aj súčasný riaditeľ Slovenského inštitútu vo Varšave Adrián Kromka.

PONDELKOVÉ ROZHOVORY

Relácia SI Varšava „Pondelkové rozhovory“- moderovaný rozhovor s Renatou Kamienik o spolupráci pri prezentácii Slovenska v Svätokrížskom vojvodstve

Slovenský inštitút vo Varšave začal realizovať projekt pod názvom „Pondelkové rozhovory“, ktorý je zameraný na predstavenie slovenských a poľských osobností z oblasti diplomacie, kultúry, cestovného ruchu, ekonomiky, športu a vzdelávania, ktoré sa podieľajú na prezentácii Slovenska a rozvoji slovensko-poľských vzťahov. Ide o moderovaný rozhovor s pozvaným hosťom na zaujímavé témy. Moderátorom rozhovoru bol riaditeľ inštitútu Adrián Kromka. Relácia je vysielaná na facebooku inštitútu a je zdieľaná a propagovaná partnerskými inštitúciami.



Vysielanie ďalšej časti „Pondelkových rozhovorov“ sa uskutočnilo 14.6.2021 a hosťom relácie bola Renata Kamienik, zástupkyňa DA VINCI Chęciny a nadácie Progres, s ktorou Slovenský inštitút vo Varšave spolupracuje pri prezentácii Slovenska a slovenskej kultúry v Svätokrížskom vojvodstve. V rozhovore Renata Kamienik priblížila aj úspešné spoločné projekty, ako napr. Slovenský večer v Chęcinach, prezentáciu výstavy Od Vyšehradu do Vyšehradu v Kielciach za účasti vojvodu a maršalka Svätokrížskeho vojvodstva a pripravované Poľsko-slovenské fórum.

PONDELKOVÉ ROZHOVORY

Relácia SI Varšava „Pondelkové rozhovory” - moderovaný rozhovor so šéfredaktorom poľských portálov Wasza Słowacja a Wasza Turystyka Adamom Gąsiorom

Slovenský inštitút vo Varšave začal realizovať projekt pod názvom „Pondelkové rozhovory”, ktorý je zameraný na predstavenie slovenských a poľských osobností z oblasti diplomacie, kultúry, cestovného ruchu, ekonomiky, športu a vzdelávania, ktoré sa podieľajú na prezentácii Slovenska a rozvoji slovensko-poľských vzťahov. Ide o moderovaný rozhovor s pozvaným hosťom na zaujímavé témy. Moderátorom relácie bol pracovník SI Varšava Michal Rozenberg. Relácia je vysielaná na facebooku inštitútu a je zdieľaná a propagovaná partnerskými inštitúciami.



Vysielanie ďalšej časti „Pondelkových rozhovorov” sa uskutočnilo 21.6.2021 a hosťom relácie bol šéfredaktor poľských portálov Wasza Słowacja a Wasza Turystyka Adam Gąsior. Slovenský inštitút vo Varšave je partnerom uvedených poľských internetových portálov. Adam Gąsior v rozhovore priblížil divákovi zaujímavé slovenské turistické destinácie, mestá a regióny, národné parky, vodné parky, hrady a zámky, jaskyne atď.

TURISTIKA



Turistické atrakcie na Slovensku vám prinášame v spolupráci so Zahraničným zastúpením cestovného ruchu Slovenskej republiky v Poľsku

BACHLEDKA pripravuje novú atrakciu - Kráľovstvo lesa! Veľký edukačno-zábavný park ponúkajúci zábavu pre celú rodinu pribudne už toto leto v júli

Zábava, radosť a iskra v detskom oku. To všetko sľubuje Kráľovstvo lesa Bachledka – jedinečné prírodné ekologické zábavno-edukačné detské ihrisko obklopené lesom na vrchu Spišskej Magury. Miesto len pár metrov od obľúbenej atrakcie Chodník korunami stromov ponúka nie len príjemné prírodné prostredie, ale i vábivé výhľady na majestátne štíty Belianskych Tatier.



S rozlohou takmer 5 000 m² a s vyše 24 atrakciami sa Kráľovstvo lesa stáva výnimočným miestom pre celodenný rodinný výlet. Kým sa deti vybláznia na kĺzačkách, lanových dráhach, megatrampolíne, či iných zábavných prvkoch, rodičia si môžu oddýchnuť a kochať sa výhľadmi na okolitú prírodu, či naučiť sa niečo nové spolu so svojimi deťmi. Areál nemyslí len na zábavu, ale ponúka aj viacero edukačných hier a prvkov, ktoré deti aj rodičov hravou formou zoznámia s okolitými lesmi a ich obyvateľmi. Väčšina areálu je tvorená z prírodných materiálov. Herné zostavy z agátového dreva bez povrchových náterov, chodníky a dopadové plochy z drevnej štiepky a kameniva. Celé ihrisko je pritom s citom zasadené do okolitej prírody a atrakcie sú prispôbené terénu, tak aby sa minimalizovali stavebné zásahy do prostredia a stromov rastúcich navôkol. V okolí budú postupne vysádzané desiatky rôznych drevín.